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B4_E7_BB_8F_c49_261898.htm 一、单项选择题（共60题，每

题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意）。1．在资本

主义国家财政的最主要收入是（ ）。A．税收 B．国有企业

收入C．发行国债收入D．收费收入答案：A解析：税收是资

本主义国家最主要的财政收入，国家税收主要来自工商业

。2005年的考题就考了关于封建制国家的财政收入主要是农

民耕种土地缴纳的田赋、田租和各种捐税这个知识点。见教

材第3页。2．基础教育属于（ ）。A．社会公共需要B．半社

会公共需要C．个人需要D．半个人需要答案：A解 析：包括

国家政权的职能和执行某些社会职能的需要。如国防、外交

、公安、司法、监察、行政管理，以及普及教育、基础科学

研究、生态环境保护、卫生防疫、保 健等。这类保证执行国

家职能的需要是典型的社会公共需要。所以基础教育属于社

会公共需要，注意高等教育是属于半社会公共需要。见教材

第11页。3．在市场经济条件下，对资源配置起基础性作用的

是（ ）。A．国家B．计划C．财政D．市场答案：D解析：在

不同的经济体制下，资源配置的方式是不同的。在传统的计

划经济体制下，计划配置在整个社会经济中起着主导作用；

在市场经济体制下，起主导作用的是市场配置。从总体上来

说，市场配置是有效率的。见教材第12页。4．当社会总供给

大于社会总需求时，财政应采取的政策是（ ）。A．财政平

衡政策B．财政结余政策C．财政赤字政策D．略有结余政策

答案：C5．充分就业中的“充分”是指（ ）。A．100%的就



业水平B．99%以上的就业水平C．98%以上的就业水平D．达

到了某一社会认可的比率答案：D解 析：财政的职能可以概

括为资源配置职能、收入分配职能和经济稳定职能三个方面

。其中，经济稳定就包括了充分就业这个方面。充分就业是

指有工作能力且愿意工 作的劳动者能够找到工作做。“充分

”就业，并不意味着就业人口全部就业了，而是指就业率达

到了某一社会认可的比率，比如97％等。6．财政支出是由（ 

）决定的。A．财政收入B．国家需要C．社会公共需要D．

私人需求答案：C7．在安排发展性支出时，首先应该安排的

是（ ）。A.逐步提高职工生活水平 B.公共基础设施投资C.增

加国家物资储备 D.非生产性基本建设投资的最低需要答案

：B解析：贯彻财政支出统筹兼顾、全面安排原则时，应该按

照科学的支出顺序来安排财政资金的使用，财政支出分为两

个层次来安排，第二层次的发展性支出本身的安排也按照一

定的顺序来进行。见教材第26页。8．我国的财政年度是（ ）

。A.1月1日至12月31日 B.4月1日次年的3月31日C.7月1日至次

年的6月30日 D.10月1日至次年的9月30日答案：A9．国家财政

最基本的支出是（ ）。A.经济建设支出 B.行政管理支出C.债

务支出 D.社会发展支出答案：10．改革开放以来，我国的行

政管理支出呈现出的变化趋势是（ ）。A.下降 B.与GDP的增

长同步C.其增长水平超过GDP的增长 D.其增长水平低于GDP

的增长答案：C11．农业基础设施投资主要应由（ ）承担

。A.国家财政 B.商业银行 C.社会力量 D.农民自身答案：A解

析：在我国目前的情况下，政府从事农业投资十分必要，因

为农业部门自身难以产生足够的积累，而且生产率较低，难

以承受贷款的负担，更重要的是许多农业投资只适于政府来



进行。农业基础设施投资主要由政府来进行，所以本题的答

案为A国家财政。12．1997年以前，国家对一般学校采用的预

算管理办法是（ ）。A.全额预算管理 B.差额预算管理 C.超额

预算管理 D.经济核算办法答案：A13．政府投资主要应该投

向（ ）。A.国有企业 B.有盈利的部门 C.社会基础设施 D.加工

工业答案：C解析：与非政府投资相比较，政府投资具有不

同的特点，由于政府投资在国民经济中居于特殊地位，它可

以而且应该将自己的投资集中于社会基础设施以及农业、能

源、通讯、交通等有关国计民生的领域内。见教材第40页

。14．改革开放以来，我政府投资在社会总投资中的比重的

趋势是（ ）。A.平稳 B.小幅上升 C.大幅上升 D.下降答案

：D15．失业保险应采用的筹资模式是（ ）。A. 现收现付制

B.完全基金制 C.部分基金制 D.预算拨款制答案：A16．财政

补贴的对象是（ ）。A.国家 B.主管部门 C.企业和居民 D.社会

保障部门答案：C17．我国未来的社会保障资金来源主要应是

（ ）。A.个人交纳 B.企业交纳 C.社会捐助 D.财政拨款答案

：A18．财政补贴的主体是（ ）。A.国家 B.企业 C.居民 D.经

济组织答案：A19．社会保障最早创立于（ ）。A.德国 B.英

国 C.美国 D.丹麦答案：A20．不适合于现收现付制的社会保

险项目是（ ）。A.养老保险 B.失业保险 C.医疗保险 D.疾病保

险 答案：A解析：现收现付制的养老保险筹资模式，在人口

结构年轻化、养老保险基金需求量不大的条件下是比较适用

的，但是它难以应付人口老龄化的挑战，在人口老化的情况

下，现收现付制势必给后代人造成沉重的缴费负担。所以A

不正确。21．在商品货币经济条件下，财政收入是以（ ）来

衡量的。A.实物 B.货币 C.GDP D.GNP答案：B22．国家凭借



其政治权力，强制地无偿地征收实物或货币以所取得的财政

收入是（ ）。A.税收 B.收费 C.国有资产收益 D.公债答案

：A23．财政收入是指一定量的货币收入，即国家占有的以货

币表现的一定量的社会产品的价值，主要是（ ）。A. m B. c v

C. v m D. v答案：A解析：按照马克思的再生产理论，社会产

品的价值由C、V、M三部分构成。其中M是新创造的归社会

支配的剩余产品价值部分，从我国实际情况看，M是财政分

配的主要对象，是财政收入的主要来源。24．用收费形式组

织财政收入，主要是基于社会成员的（ ）。A.强制性原则 B.

自愿性原则 C.效率性原则 D.专门性原则答案：B25．按照与

市场的关系，我国目前的国有资产可以分为（ ）。A. 经营性

国有资产和非经营性国有资产B. 金融性国有资产和非金融性

国有资产C. 资源性国有资产和非资源性国有资产D. 有形国有

资产和无形国有资产答案：A26．下列不属于税基式减免手段

的是（ ）。A．起征点 B．免征额 C．项目扣除 D．减半征收

答案：D解析：见教材第85页。税基式减免是减免税的基本

形式之一，是通过直接缩小计税依据的方式减税免税，具体

包括起征点、免征额、项目扣除以及跨期结转等。区别与税

率式减免和税额式减免。27．从事生产经营的纳税人应自其

领取工商执照之日起（ ）内按照规定设置账簿。A．10日 B

．15日 C．30日 D．一个月答案：B28．下列关于累进税率的

表述中不正确的有（ ）。A．全额累进税率计算较为简单 B

．全额累进税率下税收负担不够合理C．全额累进税率下税

收负担比较合理D．超额累进税率下税收负担比较合理答案

：C解 析：见教材第84页。全额累进税率的计算方法简单，

但税收负担不合理，特别是在各级征税对象数额的分界外负



担相差悬殊，甚至会出现增加的税额超过增加的征 税对象数

额的现象，不利于鼓励纳税人增加收入。超额累进税率的计

算方法比较复杂，但累进幅度比较缓和，税收负担较为合理

。29．某邮局某月直接取得报刊发行收入20万元，邮寄业务

收入10万元，其他邮政业务收入5万元。邮政电信业适用税

率3%，其应纳营业税为（ ）万元。A．1.05B．0.30C．0.45D

．0.96答案：A解析：邮电通讯业的计税依据有两种方法。以

取得收入的全额确定的营业额，如传递函件或包件、邮汇等

业务的营业额；以实际取得的收入额，亦即差额或者受益额

确定的营业额，如报刊发行、邮政储蓄等业务的营业额。30

．纳税人按外汇结算营业额的，应折合人民币，外汇折合成

人民币的折合率，可以按营业额发生的（ ）的市场汇率。A

．当月任何一天B．当月最后一天C．前一天D．当天或当月1

日中国人民银行公布答案：D 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


